



## Велика родина історичного факультету святкує його 40-річчя

У 1971 році в Запорізькому державному педагогічному інституті був створений історичний факультет. Головне завдання, яке ставила перед новоствореним колективом адміністрація вишу, полягало в забезпеченні шкіл міста й області вчителями історії. Зараз, відзначаючи сорокарічний ювілей, можна з певністю сказати, що це завдання було успішно виконане, адже серед трьох тисяч випускників факультету – не тільки вчителі шкіл, а й відомі громадські діячі, високопосадовці, науковці – ті, хто відіграв важливу роль в історії нашого краю.

Наукові та навчальні досягнення колективу історичного факультету добре відомі на державному рівні. Важливе місце у діяльності його викладачів посідає плідна співпраця з багатьма провідними освітніми й науковими установами України, а також із відомими закордонними інститутами й історичними товариствами.

Активна участь у створенні видання "Українське козацтво", визнаного кращою енциклопедією 2002 року, численні наукові дослідження, присвячені комплексному вивченню історії Південної України XVII-XX сторіччя, охоронні археологічні роботи на Мамай-горі та інших курганах, виконання низки важливих держбюджетних тем... Цей список заслуг факультету перед вітчизняною наукою можна продовжувати довго.

Не меншу роль відіграв історичний факультет у розвитку нашого університету: саме від нього відокремилось два нові факультети – соціології та управління й юридичний. Крім того, 15 викладачів, які сьогодні працюють на різних факультетах нашого навчального закладу, закінчили саме історичний факультет.

Та одним із головних досягнень



Викладачі та студенти історичного факультету під час відзначання його ювілею

"ювіляра" є твердження випускників, що теперішніми успіхами вони зобов'язані знанням, які здобули у студентські роки. Серед їх побажань переважають два: хай факультет і надалі притримується теперішнього курсу розвитку і нехай відзначає ще багато ювілейних дат.

У ЗНУ завершився Тиждень історичного факультету. Його "іменини" відсвяткували тортом зі

свічками, "подарунками" ж факультету слугували матч із міні-футболу між студентами й випускниками, вибори студентського декана, розширене засідання дискусійного клубу "Міжнародник". Завершилось свято концертною програмою, під час якої відзначили тих, хто зробив найбільше для розвитку факультету.

Таміла ТАРАСЕНКО

### НОВИНИ

■ 21 листопада до ЗНУ з робочим візитом прибули представники французького університету – партнера дю Мен: директор факультету науки і техніки **Бернар Кастанед**, дослідник лабораторії акустики **Венсан Турна**, заступник директора факультету науки і техніки **Мохамед Аїт**. Науковці Університету дю Мен зустрілися з викладачами та студентами факультету іноземної філології та фізичного факультету. На зустрічі з в.о. ректора **Олександром Бондарем** та проректором з наукової роботи **Віктором Грищак**ом обговорили питання мовної підготовки студентів, що навчаються за програмою подвійного магістерського диплома "ЗНУ – дю Мен", і питання співробітництва з представниками фізичного факультету ЗНУ та Науково-технічного центру панорамних акустичних систем НАН України.

■ У ЗНУ провели захід, присвячений пам'яті видатного запорізького поета-лірика, прозаїка, публіциста, члена Національної спілки письменників України і Національної спілки журналістів України, лауреата багатьох літературних премій і Всеукраїнського свята гумору "Весела Січ" **Анатолія Рекубрацького**. На вечір пам'яті майстра слова завітали родичі та друзі письменника. Цікаві історії з життя, пов'язані з Анатолієм Рекубрацьким, згадували "літературний батько" поета – **Петро Ребро**, його друзі – **Віталій Шевченко**, **Олександр Аблицов** і **Костянтин Сушко**. Студенти філологічного факультету під керівництвом завідувача кафедри українознавства, доцента **Ольги Стадніченко** підготували презентацію та документальні відеоролики, зняті ще за життя поета, а також зачитали відомі вірші **Анатолія Рекубрацького**.

■ У рамках проекту "Місяць ФСУ" 25 листопада міжнародний сектор студентської ради факультету соціології та управління провів інтернет-форум на тему "Студентське самоврядування" з університетами Росії, а саме, з Тюменським державним університетом (ТюмДУ) та Рязанським державним університетом імені Сергія Єсеніна (РДУ ім. Єсеніна). Наші студенти змогли поспілкуватися з представниками факультету-побратима - факультету соціології та управління РДУ імені Єсеніна та студентським активом ТюмДУ. У планах факультету - інтернет-форум із польськими студентами.

## Випускники вітають рідний факультет!

Начальник управління освіти і науки Запорізької облдержадміністрації, випускник 1976 року **Олександр Верозубов**:



- Бажаю рідному факультету процвітання, талановитих студентів та гарного фінансування. Все інше ви вже маєте і щедро ділитесь своїми здобутками з нами! Сам я з рідного університету виніс, передусім, вміння вчитися, систематизувати інформацію, навчився відповідальності. Я часто згадую мої колишніх вчителів, з особливою вдячністю – доцентів **Олександра Мальованого**, **Миколу Руденка** та інших. Яскраві спогади на все життя залишилися в мене від роботи у будзагонах та від археологічних практик, у яких брали активну участь студенти.

Директор культурно-ділового центру "Хортиця", президент Асоціації випускників ЗНУ "Інтелект", почесний доктор ЗНУ, випускник 1976 року **Валерій Козирев**:



- Коли я навчався у ЗДПІ, обличчя інституту визначали два факультети - музично-педагогічний та фізвиховання. Перший вважався "дівоцим факультетом", у той час як чоловіків постачали – історичний та фізичного виховання. Наше завдання було – докласти всіх зусиль, щоб "наречених" не "умикали" сусіди з технічного університету. Тож позааудиторне життя було насиченим: огляди студентської самодіяльності, КВК. У спортивних змаганнях я колись метав молот. А найголовніше - історичний факультет заклав у нас, випускників, основні життєві принципи. Сьогодні факультет очолює сильний декан **Віктор Ткаченко**, можна сказати подвижник, ентузіаст. До нього були **Микола Руденко**, **Ілля Бірюльов**, **Федір Турченко** та багато інших. Закладені ними традиції факультет продовжує і нині.

Декан факультету соціології та управління ЗНУ, доктор філософських наук, випускник 1993 року **Максим Лепський**:



- Свого часу я вступив на цей факультет, бо історія – це надзвичайно цікавий предмет, до того ж, у ті часи – єдиний, що вивчав суспільство. Зі студентських років найбільше запам'ятався наш сильний викладацький склад. Наприклад, викладач **Олександр Мальований** – легенда історичного факультету. Звісно ж, згадується й **Ілля Бірюльов** – гідна людина з чудовим почуттям гумору і доброзичливим ставленням до студентів, котрого ми називали дідусем Іллюшою. Пам'ятаю, звісно ж, і **Віктора Ткаченка**, і **Федора Турченка**, **Анатолія Бойка**. Теплі спогади про кафедру всесвітньої історії, яка не змінювала забарвлення під час переходу від наукового комунізму до націоналістичних позицій, а займалася історією світу. Вражень і спогадів дуже багато, тому дуже хочеться сказати "ДЯКУЮ" своїм викладачам. Їм та усім студентам історично-

го факультету бажаю творчого натхнення, перемог у науковій та практичній діяльності, здоров'я, успіхів. Щоб наша країна трохі більше турбувалася про вищу та середню школи, а також, щоб звання Викладача цінувалося значно більше, ніж "народний депутат".

Декан факультету соціальної педагогіки та психології, випускниця 1988 року **Ольга Пономаренко**:



- Гадаю, що сьогодні історичний факультет - найпотужніший у ЗНУ. У своїй роботі я рівняюсь саме на нього. У душі лишаюся істориком, іноді мені це допомагає, іноді, може, й заважає... Завжди з вдячністю згадую моїх вчителів-наставників, які дали мені пугівку в життя, ввели у світ науки – **Сергія Ляха**, **Федора Турченка**, **Віктора Ткаченка**, **Людмилу Нестеренко** та інших. Завдяки їм я ствердилася як фахівець і як людина.

Завідувач відділу аспірантури і докторантури ЗНУ, доктор історичних наук, випускник 1988 року **Геннадій Васильчук**:



- Бажаю історичному факультету ЗНУ й далі розвиватися в обраному напрямку! Я отримав диплом Київського національного університету. Проте три роки навчався на історичному факультеті спочатку ЗДПІ, потім – ЗДУ. Це були найцікавіші роки мого життя. Рідний факультет, передусім, навчив мене сис-

темно мислити, абстрагуватися від догм, яким навчали у школі. У нас був чудовий колектив: саме тут я познайомився з людьми, з якими тепер йду по життю - це моя дружина, **Анатолій Постол** (генеральний директор ТОВ АПК "Істок"), **Василь Зокуль** (директор ВАТ "Александр-Агро", депутат Запорізької райради), **Анжела Середа** (зараз викладає на юридичному факультеті ЗНУ) та багато інших. Найяскравіші враження залишили по собі студентський театр, що діяв на факультеті, та відпрацювання в колгоспах.

Професор кафедри історії України ЗНУ, випускниця 1994 року **Галина Турченко**:



- Я щаслива працювати на факультеті, що дав мені професію. Тут я пройшла велику наукову школу: від першого курсу зі мною були мої чудові талановиті викладачі. Сім'я та робота тісно поєдналися в моєму житті, мій чоловік теж працює разом зі мною на історичному факультеті. У пам'яті відмінниця, звичайно, найяскравішими спогадами за роки навчання лишилися лекції, семінари. Перше знайомство зі студентами нашого курсу відбулося... на помідорах у полях. Від того часу дружимо й до сьогодні. Бажаю, щоб наші випускники працювали за фахом, і цей фах цінувався в рідній державі, щоб історики мали гідну зарплату. А викладачам - міцного здоров'я на довгі роки, і виховати ще багато гідних фахівців.

Спілкувалася **Олена ХЛИСТУН**

## Максим Лепський: "Патріотизм можна виміряти лише вчинком"



У своїй роботі декан факультету соціології та управління, доктор філософських наук, професор Максим Лепський керується гаслом, що "патріотизм можна виміряти лише вчинком". Саме такий його дієвий підхід до цього питання був нещодавно відзначений Орденом "За заслуги перед Запорізьким краєм" III ступеня з формулюванням "за розвиток патріотичного виховання у Запорізькому краї та підготовку висококваліфікованих кадрів у сфері соціології, політології, соціальної роботи та державного управління".

Високу нагороду Максим Анатолійович отримав із рук голови Запорізької обласної ради Павла Матвієнка 23 листопада під час

V Міжнародної науково-практичної конференції з питань патріотичного виховання молоді. До речі, факультет соціології та управління ЗНУ виступив співорганізатором цього заходу.

Саме в Запоріжжі у 1995 році створили перший в Україні Обласний центр патріотичного виховання молоді. Павло Матвієнко виступив засновником цієї організації, яка вже 16 років активно працює з молоддю Запорізької області. Творча група Центру розробила першу концепцію патріотичного виховання в Україні. На сьогодні Запоріжжя вважається одним із найважливіших центрів теоретичних і практичних відпрацювань питань патріотичного виховання.

І ось вже п'ятий рік поспіль Обласний центр патріотичного виховання молоді, за підтримки Запорізької обласної ради і Запорізької обласної державної адміністрації, проводить Міжнародну науково-практичну конференцію "Соціальне програмування патріотичного виховання молоді". Цього року на захід завітали фахівці з різних регіонів України, Росії, Німеччини, Ізраїлю, США, Болгарії.

Крім того, важливим кроком у розвитку патріотичного виховання на державному рівні стала розробка, представленої саме в Запорізькому краї, Загальнодержавної цільової соціальної програми патріотичного виховання населення на 2013-2017 роки.

Олена ЯРОШЕНКО

## Стипендію Грушевського здобув наш аспірант

Аспірант II-го року навчання факультету іноземної філології ЗНУ Віталій Соколов нещодавно отримав престижну Державну стипендію імені Михайла Грушевського. Відповідно до Постанови Кабміну України щодо Положення про цю академічну стипендію від 2006 року щороку сімдесят студентів та тридцять аспірантів ВНЗ за успішну навчальну та наукову діяльність відзначаються цією винагородою.

- Віталію Вікторовичу, вітаємо Вас із престижною стипендією. Які ваші відчуття з цього приводу?

- Для мене це дуже приємна несподіванка. Безперечно, я завдячую відділу аспірантури і докторантури, факультету й науковому керівникові за висунення саме моєї кандидатури на її здобуття. Звичайно, я доклав багато зусиль, щоб досягти відповідних академічних успіхів: проводив наукові дослідження, публікував статті, щороку допомагаю в організації наукових конференцій тощо. Проте без допомоги усіх, хто мене підтримував, таких результатів не було б.

- Що це за стипендія, і на що Ви плануєте її використати?

- Це не додаткова надбавка, вона сплачується протягом року натомість звичайної стипендії. Перевищує її ненабагато. Однак, це питання не тільки престижу, а й додаткових можливостей для продовження наукової роботи. Я планую її використати на потрібні мені книги та публікації моїх статей у наукових виданнях.

- Ви не тільки займаєтеся науковою діяльністю, а й викладацькою. Зважаючи на Ваш молодий вік, спільну мову з сучасними студентами знаходите легко?

- У ЗНУ я працюю з моменту отримання диплома у 2005 році. Тож маю вже деякий викладацький досвід. Цікаво спілкуватися з молоддю, у нас є багато спільних тем, тому проводити час разом корисно і приємно.

- Здається, Ви проходили мовне стажування за кордоном. Чи використовуєте іноземний досвід під час пар?

- Так, я двічі працював за програмами обміну в літніх дитячих таборів відпочинку в



Америці (2002-2003 рр.). Спілкуючись у мовному середовищі, набирався досвіду володіння іноземною. Ці знання тепер передаю молодим. Іноді проводжу заняття разом з Енною Кроуфорд - волонтером зі штату Техас, яка перебуває у ЗНУ завдяки програмі

### Довідка

У 2009 році Віталій Соколов зарахований до цільової денної аспірантури ЗНУ зі спеціальності "Германські мови". Уже підготував чернетку дисертації - "Лінгвокогнітивні і соціофункціональні параметри інновацій англійської мови сфери медицини і охорони здоров'я" (науковий керівник - доцент кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови Русудан Махачашвілі), значно випередивши графік виконання наукової роботи. Результати дослідження відображені в 14 наукових статтях, надрукованих у провідних фахових виданнях України, і тезах доповідей на міжнародних науково-практичних конференціях у Луцьку, Ялті, Кіровограді, Києві, Харкові, Чернігові, Запоріжжі.

Peace Corps уряду США.

- Поділіться своїми науковими планами.

- На березень наступного року запланований попередній захист моєї дисертації. Сподіваюся, все пройде вдало.

Спілкувалася Олена ХЛИСТУН

## Акцент на молодіжній журналістиці



Цього року запорізька виставка газетних видань молоді "Молодіжний акцент" відбулася вже всьоме. Спершу її ініціатор - Запорізька обласна молодіжна організація "Прес-центр "Акцент"" - влаштувала змагання між молодими журналістами на обласному рівні. Але зараз захід заслужено має статус всеукраїнського. Близько 60 редакційних колективів із Вінницької, Донецької, Дніпропетровської, Запорізької, Київської, Черкаської областей та АР Крим презентували на ньому свої видання в номінаціях "шкільна преса", "студентська преса" й "молодіжна преса".

Керівник молодіжної організації "Прес-центр "Акцент"" Володимир Систеров так оцінив результат цьогорічної виставки: "Ми досягли поставленої мети - презентували громадськості найкращих представників молодіжної преси України та обмінялися досвідом роботи колективів газетних видань". Газета "Запорізький університет" уже кілька

років поспіль бере участь у змаганні в номінації "студентська преса", має кілька нагород різних рівнів. Не став винятком і цей рік: зпоміж інших вишівських видань, представлених на виставці, наша газета виборолла II місце.

Вручаючи нагороду редактору газети Тамілі Тарасенко, начальник відділу Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради Ігор Філіпенко наголосив: "Мені дуже приємно відзначити "сріблом" видання Запорізького національного університету, до якого я ставлюся з глибокою повагою. Бажаю вам у наступному році обов'язково посісти перше місце!".

Але навіть ті конкурсанти, які цього разу не посіли призових місць, стверджують, що участь у виставці дуже корисна для редакційних колективів. Адже організатори та партнери виставки, у тому числі - Управління освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради, Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, Відкрите акціонерне товариство "Запорізький металургійний комбінат "Запоріжсталь"", громадська організація "УкрПростір" та інші - подбали про насичену програму, розраховану на всі вікові категорії. Учасники заходу крім того, що відвідали майстер-класи відомих журналістів і тематичні засідання круглих столів, змогли поспілкуватися між собою, обмінятися газетами, поділитися досвідом, накреслити шляхи подальшого розвитку й удосконалення своїх видань.

Олена ХЛИСТУН

## Знання іноземних мов - шлях до успіху

Знання іноземної мови - це не лише модна тенденція нашого часу, але й нагальна потреба. Зараз постійно з'являються нові міжнародні освітні програми стажування, навчання й академічного обміну, можливості участі в міжнародних конференціях, але декому на перешкоді стає незнання іноземної мови або недостатнє володіння нею.

На жаль, мало хто знає, що всі співробітники нашого університету мають унікальну можливість підвищити свій рівень володіння іноземною мовою в Центрі вивчення іноземних мов, який надає таку послугу, як курси іноземних мов для працівників нашого вишу. Із цього приводу ми поговорили з директором Центру вивчення іноземних мов Наталією Костенку:

- Наталіє Дмитрівно, а скільки співробітників ЗНУ на сьогодні вже скористалися можливістю прослухати відповідний курс?

- За останні 5 років серед наших слухачів було лише 30 співробітників. Дехто з них провчився не один семестр і зараз продовжує опановувати іноземну мову. Але порівняно з загальною кількістю у 1500 слухачів, це - замало. На жаль, співробітники не знають, що керівництво університету подбало про їх право на вивчення іноземних мов, що закріплене у Змінах та доповненнях до Колективного договору між адміністрацією та профспілковим комітетом ЗНУ.



- Чи є якісь зміни та доповнення до процедури зарахування на курси для співробітників?

- Якщо ви вже вивчали іноземну мову, потрібно пройти попереднє тестування, аби визначити рівень ваших знань. Потім, коли сформована група слухачів з однаковим рівнем, необхідно написати заяву на зарахування до Центру, де обґрунтовується необхідність вивчення іноземної мови у відповідному поданні керівника структурного підрозділу на ім'я ректора.

Закінчення - на 3-й стор.



## Майбутні гіді в ролі екскурсантів

У межах навчальної програми "Гід-перекладач" Центру бізнес-освіти при ЗНУ проводяться практичні заняття - екскурсії до визначних місць м. Запоріжжя, де майбутні гіді отримують довідкову інформацію, мають змогу побачити туристичні об'єкти на власні очі, а також сформувати для себе "еталон якості" проведення екскурсії.

У першу екскурсію під назвою "Дорога на Січ" майбутні гіді разом з керівником Центру бізнес-освіти **Олександром Біловш**

відправились на о. Хортицю. Їх зустрів завідувач Музею з екскурсій **Сергій Дударенко**, котрий сам отримав цю спеціальність два роки тому. Тепер же як досвідчений та впевнений у своїх знаннях він розпочав маршрут біля Музею історії запорізького козацтва. Йдучи вимощеною дорогою з невеликими зупинками із видом на ДніпроГЕС, пороги, постоявши біля хреста козацького отамана Василя Яро-

феєва та редутив російсько-турецької війни, група опинилася у святая святих козаків – на Січі. Екскурсивод відразу попередив, що це лише макет - реконструкція на науковій основі, що уособлює в собі характерні риси різних Січей. Не дуже легко, але все ж вдалось собі уявити, як виглядав справжній курінь (адже довжина його складала до 17 метрів, на відміну від куреня на макеті).

Експозиційний курінь познайомив майбутніх гідів із побутом наших предків, відкри-

ваючи для них часи вікон без скла та приладів без електрики. Далі на хвилинку зазирнули до січової школи джур і з благими думками відправились до церкви, у якій відразу відчули запах дерева – сосни та дуба. Хоча вона ще не до кінця оформлена, але її висота – 22,5 м (не враховуючи хрестів) не залишила нікого байдужими. Через вежу-дзвіницю майбутні гіді увійшли до так званого "передмістя", де почули розповідь про грецьку хату (міні-готель), кузню, гончарню та звісно ж – корчму. На цьому екскурсія "Дорога на Січ" за запланованим маршрутом повинна була завершитись, але гіді Сергія Дударенка підкупила допитливість екскурсанток і він запропонував екскурсію до святилиць.

Наступного разу майбутнім гідям-перекладачам випала нагода побувати в Музеї історії запорізького козацтва – єдиному за своїм спрямуванням в Україні. Хоча, якщо бути відвертими, то він охоплює набагато більшу історію – про що свідчить той факт,

що з 1983-го року започатковувався як Музей історії Запоріжжя і лише у 90-х роках трансформовався.

І знову – приємна зустріч із гідом Сергієм. Розглядаючи діораму "Останній бій Святослава", не лише згадали легенду про його загибель, але й почули про знайдені п'ять мечів того ж Х століття на місці будівництва ДніпроГЕСу. Цікаво, що того ж дня Сергій по секрету розповів, що до Музею прибув ще один рідкісний меч... Разом із фактичними даними екскурсивод намагався донести, як гідям не дати "заснути" під час екскурсії дітлахам різного віку, а також, чим зацікавити гостей із-за кордону – цільову аудиторію гідів-перекладачів. За домовленістю далі поїхали в позапрограму подорож – до Скіфського стану та до поселення Протовче. Наостанок зазирнули до "кам'яного" озера і втомлені, але радісні майбутні гіді-перекладачі повернулись додому.

**Антоніна РЯХОВСЬКА**

## Знання іноземних мов – шлях до успіху

Початок на 2-й стор.

**Яка ж вартість навчання для співробітників?**

Вартість такого навчання розраховується відділом фінансового аналізу, бухгалтерської та бюджетної звітності, згідно з новою редакцією п.4.4 Колективного договору "на підставі прямих витрат". Вона може становити 50 - 60% від загальної вартості навчання на курсах.

**Яка програма курсу навчання і скільки він триває?**

Відповідно до Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти існує шість рівнів володіння іноземною мовою, від нульового до професійного. Один курс навчання в нашому Центрі відповідає одному рівню вивчення мови. Триває цей курс від 2 до 3,5 місяців, залежно від інтенсивності та насиченості програми. Після успішного закінчення кожного курсу видається сертифікат нашого університету. Що ж до режиму навчання, то заняття проходять двічі на тиждень по дві пари, здебільшого з 18.00 до 20.40.

**Чи кожна людина може вивчити іноземні мови, чи існують якісь психологічні перешкоди, які стають на заваді навчанню?**

Можна з упевненістю сказати, що людей, нездатних вивчити іноземну мову, не існує. Усе залежить, по-перше, від мотивації, наскільки сильне бажання хтось має вивчити мову. По-друге, кожна людина має різні здібності, тому наші викладачі намагаються якнайкраще відкрити потенціал кожного слухача. Звісно, на заваді стають психологічні комплекси та мовний бар'єр, на подолання яких і орієнтована наша комплексна методика на основі підручників провідних видавництв світу із застосуванням новітніх технологій навчання. Але хочу підкреслити, що вивчення мов – це важка робота, яка потребує часу та наполегливості. Тут не існує легких шляхів, як зараз пропонують деякі "модернові" методики вивчення іноземних мов. Якщо кожен день ви знайдете хоча б півгодини на вивчення мови, то результат вас приємно здивує.

**Дякуємо Вам за цікаву розмову.**

Центр вивчення іноземних мов знаходиться за адресою: **вул. Жуковського, 66-б, II навчальний корпус ЗНУ, каб. 110, тел. 228-75-17.**

**Спілкувалася Таміла ТАРАСЕНКО**

### Центр бізнес-освіти ЗНУ оголошує набір у групи на курси підвищення кваліфікації:

- тренер групових програм із фітнес-аеробіки;
- масажист-реабілітолог;
- заснування бізнесу;
- управління персоналом;
- реклама та PR;
- екскурсивод;
- гід-перекладач;
- менеджмент готельного, курортного та туристичного сервісу;
- соціально-психологічна реабілітація засобами музики;
- об'єднання співвласників багатоквартирних будинків;
- міжнародні стандарти фінансової звітності.

**Термін навчання від 2 тижнів до 3 місяців.**

Після закінчення навчання Ви отримаєте сертифікат університету про проходження курсів і свідоцтво державного зразка про підвищення кваліфікації.

**Наша адреса:** вул. Залізнична, 22 (гуртожиток № 3 ЗНУ), тел.: 289-41-35, 0952302036, e-mail: [biznesosvita@mail.ru](mailto:biznesosvita@mail.ru) сайт: <http://web.znu.edu.ua/biznesosvita/>

**ПОДУМАЙ ПРО СВОЄ МАЙБУТНЄ ЗАРАЗ!!!**

### Державний вищий навчальний заклад "Запорізький національний університет" Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- викладач кафедри спортивних ігор - 1 ставка;
- доцент кафедри спортивних ігор - 1 ставка;
- доцент кафедри економічної кібернетики - 1 ставка;
- завідувач кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін - 1 ставка;
- завідувач кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин - 1 ставка.

**Умови конкурсу:**

Кандидат на посаду **завідувача кафедри** повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу, науковий ступінь відповідної галузі та вчене звання за профілем кафедри.

Кандидат на посаду **доцента кафедри** повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу й ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого науковця за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду **викладача кафедри** повинен мати вищу освіту за фахом, не менше трьох років педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, I навчальний корпус, загальний відділ (каб. 48).

**До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:**

- ✍ додаток до анкети на участь у конкурсі (каб. 48),
- ✍ завірений список наукових праць,
- а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:**
- ✍ особовий листок з обліку кадрів,
- ✍ автобіографія,
- ✍ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

**За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12**

## 3 ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

**Колектив Запорізького національного університету вітає іменинників...**

■ **6 грудня** – доцента кафедри іноземних мов професійного спрямування **Євгенію Анастолівну Москаленко**;

■ **8 грудня** – начальника відділу організаційної роботи, контролю і режиму **Вікторію Вікторівну Буличову**;

■ **17 грудня** – завідувача зоологічного музею **Олександра Миколайовича Коротю**;

■ **18 грудня** – професора кафедри міжнародної економіки та економічної теорії **Анатолія Васильовича Дергала**; доцента кафедри акторського мистецтва **Вікторію Віталівну Овсяннікову**;

■ **24 грудня** – директора Торгового коледжу ЗНУ **Тетяну Михайлівну Голомб**; доцента кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин **Віталія Григоровича Космину**;

■ **1 грудня** – доцента кафедри теорії та методики фізичної культури і туризму **Євгенія Геннадійовича Бортникова**;

■ **3 грудня** – професора кафедри історії України **Галину Федорівну Турченко**; доцента кафедри української мови **Людмилу Іванівну Кучеренко**; мийника посуду Комбінату громадського харчування **Тетяну Володимирівну Колесніченко**;

■ **5 грудня** – заступника декана з профорієнтаційної роботи математичного факультету, старшого викладача кафедри інформаційних технологій **Геннадія Анатолійовича Циммермана**;

■ **7 грудня** – швейцара навчального корпусу № 1 **Любов Федорівну Марчук**;

■ **13 грудня** – доцента кафедри англійської філології **Юлію Іванівну Голуб**;

■ **16 грудня** – двірника навчального корпусу № 4 **Тамару Федорівну Жуган**;

...і ювілярів грудня!

■ **18 грудня** – буфетника Комбінату громадського харчування **Наталію Михайлівну Мороз**;

■ **20 грудня** – прибиральницю навчального корпусу № 5 **Валентину Олексіївну Гончарову**;

■ **21 грудня** – завідувача кафедри фізики металів, професора **Василя Васильовича Гіржона**; доцента кафедри обліку та аудиту **Олену Михайлівну Рибалку**;

■ **22 грудня** – професора кафедри імунології та біохімії **Олександра Кириловича Фролова**;

■ **25 грудня** – завідувача кафедри конституційного та трудового права, доцента **Ганну Семенівну Журавльову**;

■ **26 грудня** – старшого викладача кафедри англійської філології **Оксану Василівну Шевчук**;

■ **30 грудня** – доцента кафедри викладання другої іноземної мови **Олену Олегівну Павлюк**; провідного бібліотекаря Наукової бібліотеки **Світлану Анастолівну Абрамову**.

## Перший етап конкурсу МАН відбувся у ЗНУ

**4 грудня на базі ЗНУ відбувся I обласний етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідних робіт учнів – членів Малої академії наук України.**

У першому турі взяли участь учні шкіл з усіх районів Запорізької області. Було створено кілька відділень:

■ історико-географічне відділення та відділення філософії і суспільствознавства (з розподілом на соціологію, філологію, релігієзнавство та правознавство). У цьому відділенні працювало 140 учнів.

■ відділення філології та мистецтвознавства. Приблизно 80 учнів взяло участь у цьому відділенні;

■ відділення хімії та біології, екології та аграрних наук, де працювало понад 156 школярів;

■ відділення економіки, математики, фізики й астрономії, комп'ютерних наук, технічних наук за участю 150 учнів.

Проректор з адміністративно-господарської роботи ЗНУ **Сергій Кушнір** та відповідальний секретар приймальної комісії **Ірина Бакаленко** забезпечили учасників конкурсу інформаційними матеріалами про наш університет. У день проведення конкурсу працювали 2, 3 та 5 корпуси ЗНУ, буфети та гардероби.

Зараз розпочинається підготовка до другої половини обласного туру олімпіади МАН, котрий планують провести 26 лютого 2012 року. Для нашого університету проведення цього конкурсу має особливе значення. Щороку близько 100 науковців – викладачів Запорізького національного – беруть активну участь в роботі МАН: вони є членами журі її секцій, надають наукові консультації учням і вчителям з написання робіт, залучають учнів до дослідницької роботи, керують їхніми науковими пошуками.

## Педагоги та міліція об'єдналися проти насильства в сім'ї

Викладачі, науковці, студенти вищих навчальних закладів і представники громадських організацій міста зібралися разом на факультеті соціальної педагогіки та психології ЗНУ, аби спільно обговорити таку важливу проблему, як попередження насильства в сім'ї. Засідання круглого столу, присвячене можливостям соціально-педагогічного подолання цієї проблеми, відбулося під егідою Гендерно-форму-2011.

Зокрема, учасників заходу хвилювало, що на цей момент не існує дієвих методів впливу на порушників Закону України "Про попередження насильства в сім'ї", який був ухвалений ще 10 років тому і за цей час до нього було внесено понад 900 поправок. Про колізії законодавства та про роботу, яку сьогодні проводять органи виконавчої влади, досвід закордонних колег та про труднощі, які стоять на заваді подоланню проблеми, розповів начальник Запорізького училища професійної підготовки працівників



міліції ДУМВС України в Запорізькій області **Микола Назаренко**.

На засіданні були представлені та обговорені наукові роботи викладачів факультету СПП ЗНУ з проблемних питань попередження насильства в сім'ї. Доцент **Тетяна Голованова** розповіла присутнім про роботу, яка ведеться на факультеті з цієї проблеми. Статистика кількості заяв від постраждалих від сімейного насильства, свідчить про те, що по-

терпілими здебільшого виступають жінки та діти. Проте є певна кількість чоловіків, що теж потребують громадського захисту.

Учасники наголосили на необхідності комплексного підходу до цього питання в нашому суспільстві. Починати таку роботу треба ще з дитячого садка, продовжувати у школі. Не останню роль у роботі з дітьми та їх батьками відіграє взаємодія педагогів та інспекторів міліції.

Олена ХЛИСТУН

## Єреванський виш запозичує досвід ЗНУ



За даними міжнародного проекту ТЕМПУС, Запорізький національний університет визнали найкращим навчальним закладом з організації міжнародної діяльності.

Саме тому з робочим візитом у нас побували представники Єреванської академії витончених мистецтв (Вірменія). Директор

департаменту міжнародних зв'язків **Маріне Патваканян**, співробітники департаменту міжнародних зв'язків **Наіра Степанян, Рузанна Акоюян**, керівник філії академії у місті Гюмрі **Амбардзум Гукасян**, викладачі академії **Армен Ованесян, Ваге Гаспарян, Анна Галстян, Артур Ованнисян, Анна Авестісян, Вардан Тепікян, Гогар Варданян**,

**Аругюн Авагян** завітали до Запоріжжя, аби взяти участь у тренінгах, організованих співробітниками Відділу міжнародних зв'язків у рамках реалізації міжнародного проекту ТЕМПУС QATMI "Контроль якості інтернаціоналізації освіти".

Для проведення тренінгів обрали такі теми: "Інфраструктура підтримки міжнародної діяльності у ВНЗ", "Основи написання проектних заявок", "Програми і гранти для підтримки мистецьких ВНЗ". На завершення візиту гостям вручили сертифікати.

Також представники нашого університету та Єреванської академії домовилися про подальшу співпрацю у сферах дизайну та арт-терапії. Серед спільних планів – організація літньої школи з українознавства для студентів академії мистецтв.

Олена ЯРОШЕНКО

## Природа краю в ландшафтному дизайні

"Природа нашого краю" – саме під таким девізом на біологічному факультеті ЗНУ наприкінці листопада влаштували конкурс "Кращий знавець ландшафтного дизайну". Це змагання проходило вже кілька років поспіль. Але й журі, й учасники цього разу поставилися до нього особливо відповідально, адже зараз свої знання із запропонованої теми сту-

денти демонстрували в рамках святкування 25-річчя факультету. Конкурс тривав у трьох номінаціях: малюнок, композиція з природних матеріалів, ікебана. Прискіпливе журі та студенти оцінювали й тематичні світлини. Також на факультеті влаштували вікторини, де охочі відповідали на теоретичні питання.

Наталія ЛОГВИНЕНКО



14 грудня в.о. ректора ЗНУ, перший проректор **Олександр Бондар** відзначає свій День народження

Шановний Олександр Григоровичу!

Цей святковий день – чудова нагода для викладачів, співробітників і студентів Запорізького національного університету засвідчити Вам свою повагу та від щирого серця подякувати Вам за вміння віддавати роботі й колегам тепло Вашого серця.

Найкращою відзнакою Вашої невтомної роботи на цій високій посаді є численні досягнення студентів та співробітників нашого вишу в науковій, громадській та культурно-виховній галузях як на рівні області, так і на міжнародному, а також те, що ЗНУ невпинно продовжує зміцнювати свої позиції як провідний вищий навчальний заклад Запорізького краю.

Ви здобули репутацію людини компетентної, вольової і доброзичливої, яка користується заслуженим авторитетом і повагою. У цьому велику роль відіграють Ваш професіоналізм, невтомна енергія, працелюбність. Тож бажаємо, щоб Ви ніколи не зупинялися на досягнутому і максимально реалізували свій творчий і науковий потенціал.

Нехай здійснюються Ваші мрії, втілюються в життя плани та ідеї, а успіх та процвітання будуть постійними супутниками усіх починань!

З повагою, колектив ЗНУ

## Команди КВК вийшли до півфіналу Кубка ректора

29-30 листопада у ЗНУ відбувся чвертьфінал змагання КВК на Кубок ректора, організований Центром культурно-масової роботи ЗНУ. Дізнатися, які з команд потраплять до півфіналу, забавало чимало їх прихильників, завдяки чому усім гравцям була забезпечена гаряча підтримка.

За перемогу змагалися команди "Юніверс" (колишня "Упяточка"); "Товарищі" (ЗІЕІТ); "Бонжур" (Місто Z); "Продам участок" (ЗНТУ); "3x4,2" (юридичний факультет ЗНУ); "З і 5" (ЗНУ); "Парадокс" (ЗНУ); "Вискас" (фізичне виховання) "Конь на Е5" (Економіко-правничий коледж ЗНУ); "Туши талан" (факультет журналістики ЗНУ); "Светофор" (ЗНТУ); "2012" (історичний факультет ЗНУ); "Ежы" (факультет іноземної філології ЗНУ); "Дуб дерево сосна" (ЗНТУ); "Мы так похожи" (ЗНТУ); "Ну, как их там" (збірна КПУ та ЗНУ).

До півфіналу цього разу не

дійшли команди: "2012", "Светофор", "Дуб дерево сосна", "Вискас". Решта готуються до наступних змагань, які відбудуться 21-22 грудня в актовій залі другого корпусу ЗНУ.

Але цей захід був не зовсім звичний: під час нього студенти Запоріжжя продовжили збирати кошти для надання допомоги **Поліні Остапенко**. Шестимісячне немовля потребує термінової операції з пересадки печінки. Порятунк життя дитини коштує на сьогодні 106 тисяч євро. Організатори ігор - Центр культурно-масової роботи ЗНУ - долучилися до благодійної акції і висловили особливу подяку за допомогу у збиранні коштів на порятунок дівчинки виховному відділу ЗНУ, гравцям команд КВК. Завдяки небайдужості студентів першого вечора було зібрано 950 гривень, а другого - 1030 грн.

## У ролі короля Ліра – Другокурсниця ФіФ

Студенти факультету іноземної філології підготували постановку відомої п'єси Вільяма Шекспіра "Король Лір". При цьому вони продемонстрували неабиякі акторські здібності та креативність: їх вистава тривала близько десяти хвилин, однак, на думку глядачів, усі ключові події класичного твору були відтворені просто блискуче. Другокурсницям факультету **Аліні Решетняк, Аліні Матвієнко, Олександрі Шевченко, Олії Міщенко, Лері Онишко, Тетяні Бурдук, Тетяні Носковій та Олені Кологривій** не завадило навіть те, що їм довелося виконувати і чоловічі ролі.

Подібні виступи на факультеті



відбуваються постійно. Таким чином студенти не лише отримують додаткові навчальні бали, але й можуть відчути себе справжніми акторами.